

Уровни риска жестокого обращения с ребенком (Child Abuse and Neglect)

Степень риска, которому может быть подвержен ребенок, варьируется от нулевого до высокого.

- **Высокий риск** предполагает, что если органы защиты детства не вмешаются в ситуацию и ребенок будет оставлен в семье, то существует большая вероятность причинения ему серьезного вреда (вплоть до нанесения увечий и летального исхода). Конструктивные схемы поведения родителей не сформировались, либо семейные обстоятельства препятствуют их применению.
- **Умеренный риск** предполагает, что если ребенок останется в семье, то ему может быть причинен определенный вред. В таких случаях показано вмешательство органов защиты детства. При этом отсутствуют признаки, указывающие на то, что ребенку грозит непосредственная опасность серьезных физических травм или смерти. Это означает, что, несмотря на присутствие факторов риска, в семье применяются конструктивные схемы поведения и налицоствуют другие факторы безопасности, которые позволяют в определенной степени контролировать уровень риска.
- **Низкий или нулевой риск** предполагает, что ребенку в семье ничего не угрожает и вмешательство органов защиты детства с целью его защиты не требуется. Это означает, что в семье активно и последовательно применяются конструктивные схемы поведения, содействующие нормальному воспитанию и развитию детей.

Факторы риска могут оцениваться и ранжироваться независимо друг от друга, однако общий риск причинения ребенку вреда является результатом взаимодействия всех имеющихся факторов. Несколько факторов умеренного риска могут в своей совокупности дать картину высокого риска. Аналогичным образом присутствие одного сильногонейтрализующего фактора или фактора безопасности может снизить оценку риска с высокой на низкую.

* Некоторые авторы (И. Алексеева, И. Новодворский) выделяют **Критический уровень риска** – предполагает немедленное изъятие ребенка из семьи ввиду непосредственной угрозы его жизни и здоровью.